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Boží přátelé, lidé dobré vůle. 
 

    V čase přípravy na slavnost vzkříšení a života věčného, především toho našeho, 

jsme mohli odložit - pokud jsme chtěli, všechno, co nás zatěžuje. Víme, že nám 

tato slavnost připomíná hranici mezi časem a věčností – chceme-li, mezi životem 

v čase a životem ve věčnosti. Zároveň je to také odvaha překročit hranici rozumu 

a zkušenosti a vykročit na cestu moudrosti Boží a Božích cest ve svém životě. 

Vždyť podstatou duchovního života je kráčet s Hospodinem. Že to chce odvahu, 

víme všichni velmi dobře. Že se mnohým z nás nechce, je realitou našeho života.  

Přesto se o velikonocích máme naučit jít nejdříve za Kristem, pak mu být po boku 

- třeba i pod křížem, a nakonec kráčet před ním, až nás před nanebevstoupením 

pošle před sebou do celého světa hlásat evangelium všemu stvoření.(Mk.16,15). 

Kéž se tedy setkáváme s Bohem tak, jak se jemu líbí a nám prospívá, aby nemusel 

kárat naši nevěru a tvrdost našich srdcí a to i po vzkříšení (Mk16,14) a v našem 

věku. 

S přáním osobní odvahy do nového života po boku člověka i Boha, s Božím 

požehnáním pro každého, ve kterém má Bůh zalíbení  

        b. Ivo 
 

 
 

Postní doba či půst je v křesťanství období přípravy na Velikonoce.  

V západní církvi začíná postní doba Popeleční středou a trvá 40 dní 

(kromě nedělí). Ve východních církvích začíná „Velký půst“ v pondělí 7. 

týdne před Velikonocemi a končí v pátek 9 dní před Velikonocemi. 

     Liturgická barva postní doby je fialová. Začíná Popeleční středou, trvá 

(nepočítaje v to neděle) 40 dní a celá doba vrcholí Svatým týdnem, při 

němž si křesťané připomínají ukřižování Ježíše Krista a končí 

velikonočním triduem (to začíná na Zelený čtvrtek večer, pokračuje 

Velkým pátkem a Bílou sobotou, posledním dnem postní doby, a vrcholí 

Velikonoční vigilií ústící do neděle Zmrtvýchvstání Páně). Celá postní 

příprava směřuje k radostné oslavě Velikonoc, které jsou pro křesťany 

svátky Kristova vzkříšení z mrtvých. Aleluja. 

Ú v o d 

Postní doba  

https://cs.wikipedia.org/wiki/K%C5%99es%C5%A5anstv%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Velikonoce
https://cs.wikipedia.org/wiki/Z%C3%A1padn%C3%AD_c%C3%ADrkev
https://cs.wikipedia.org/wiki/Popele%C4%8Dn%C3%AD_st%C5%99eda
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pravoslav%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Fialov%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Popele%C4%8Dn%C3%AD_st%C5%99eda
https://cs.wikipedia.org/wiki/Svat%C3%BD_t%C3%BDden
https://cs.wikipedia.org/wiki/Uk%C5%99i%C5%BEov%C3%A1n%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1_Kristus
https://cs.wikipedia.org/wiki/Triduum
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zelen%C3%BD_%C4%8Dtvrtek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Velk%C3%BD_p%C3%A1tek
https://cs.wikipedia.org/wiki/B%C3%ADl%C3%A1_sobota
https://cs.wikipedia.org/wiki/Velikono%C4%8Dn%C3%AD_vigilie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zmrtv%C3%BDchvst%C3%A1n%C3%AD_P%C3%A1n%C4%9B
https://cs.wikipedia.org/wiki/Velikonoce
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kristus
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vzk%C5%99%C3%AD%C5%A1en%C3%AD
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(25. 3. – 1. 4. 2018) 
 

Květná neděle 
 

Rokytnice nad Jizerou sobota     17:00 

Jablonec nad Jizerou    neděle       8:30 

Poniklá      neděle     10:30 

Harrachov   neděle     16:00  

 

Pondělí Svatého týdne 
Harrachov                  18:00 

Úterý Svatého týdne 
Rokytnice nad Jizerou                 18:00 

Středa Svatého týdne  
Poniklá                    18:00 

Čtvrtek Svatého týdne 
Jablonec nad Jizerou                20:00 

Rokytnice nad Jizerou                20:00 
  

Pátek Svatého týdne 
 

Rokytnice n./J.     - křížová cesta                  11:00 
 

Jablonec nad Jizerou   - páteční obřady     14:30 
 

Rokytnice nad Jizerou - páteční obřady     15:00 
 

Sobota Svatého týdne 
 

Rokytnice nad Jizerou - ranní chvály        8:00 
 

Vigilie Vzkříšení Ježíše Krista 
 

Rokytnice nad Jizerou  sobota    21:00 

Jablonec nad Jizerou  neděle      5:00 
 

Velikonoční pořad bohoslužeb 
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Neděle Vzkříšení Ježíše Krista 
 

Rokytnice nad Jizerou               10:30 
 

Velikonoční pondělí 
 

Rokytnice nad Jizerou       10:00 
 

V ostatních dnech je obvyklý  

pořad bohoslužeb 
 

 

 

„Krkonošské putování za Ježíškem“ 
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  V den sv. Štěpána jsme mohli (staří – mladí, malí - velcí) v jabloneckém kostele 

strávit odpoledne plné radostného koledování. S několika místními dětmi jsme 

předvedli krátkou scénku „Vánoční pohádka“, o tom jak vzniká hudební 

doprovod k jedné vánoční koledě. Následně jsme všechny přítomné pozvali ke 

krkonošskému putování. Díky krkonošským koledám ze sbírky J. Horáka a 

úpravám Markéty D. jsme „prošli“ Stromkovicemi, Bratrouchovem, Vojtěšicemi, 

přes Buřany až do Jablonce, kde jsme se zastavili u jesliček a poklonili 

narozenému děťátku. Všichni společně jsme pak zazpívali známé lidové koledy za 

doprovodu různých hudebních nástrojů. Veselé publikum se rádo ke zpěvu 

připojilo a odměnilo celé koledování potleskem a také finančním příspěvkem pro 

adoptivního chlapce naší farnosti, Abhilashe. 

 Bohu díky!                                                                                        L. Nosková
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  Je sváteční odpoledne, a když přijedu 

ke kostelu do Poniklé, je na blízkém 

parkovišti rušno. To jsou děti a jejich 

rodiče, kteří přišli zazpívat koledy a 

účinkovat. Díky Bohu za ně … 

   Rychle s dospělými připravit vše   

potřebné, rozestavit rekvizity, zkusit 

mikrofon, najít vhodné místo pro 

klávesy. Všichni už jsou tady … 

 a tak můžeme začít. 

    Z kůru se linou první tóny Tiché 

noci, lidé v kostelních lavicích se ztiší, 

začínají zpívat. V duchu posílám Díky 

Magdě, za prima nápad. Najednou je 

úplné ticho, znamení toho, že je třeba 

všechny přivítat a pozvat děti 

z divadelního kroužku KUKÁTKO 

z Rokytnice, který vedou Dana Svatá a 

Eva Votočková. Ochotně přišli 

s představením Vánoční příběh, který 

nás zavedl k Marii, Josefovi, jejich 

cestě do Betléma a narození Ježíška. 

Také mezi anděly, kteří je provázeli na 

cestě a pastýře nesoucí Ježíškovi dary. 

Všichni jsme děti obdivovali, že se 

naučili spoustu textu. Drželi jsme 

palce těm, kteří zaskočili za nemocné 

kamarády a text se učili v autě cestou 

z Rokytnice. Na závěr společně 

s dětmi srdečně zpíváme: ,,Narodil se  

 

 

Kristus Pán‘‘. Potlesk utichl, dopředu 

před oltář a k místnímu krásnému  

betlému přijdou i děti z kostelních 

lavic a zpíváme další koledy. Zní 

klávesy, housle, flétny a další drobné 

hudební nástroje, na každého se 

dostalo. Zpívají všichni i ti nejmenší. 

    Je čas na moudrá slova bratra Iva, 

která se dotýkají duše. Aby mohla 

působit a my o nich mohli přemítat, 

zní krásná píseň Pie Jezu. Nádherně 

zpívá p. Bára Kavanová a člověk je 

skoro v nebi.  

   K jesličkám přichází opět děti a 

zpíváme. Zpíváme koledy za dopro- 

vodu nástrojů. Doznívá závěrečná 

koleda Dej Bůh štěstí … je čas se 

rozloučit a poděkovat. 

    Děkuji a přeji hezký vánoční čas. Má 

tréma a stres dosáhla bodu max., už 

nedám dohromady ani větu, že je 

připravený výborný čaj.   Jen v hlavě 

mi běží: ,,S pomocí Boží se to asi 

podařilo!!! 

Všichni odjeli, parkoviště je prázdné.  

    A já ještě dnes jednou s radostí 

DĚKUJI BOHU a VŠEM, díky nimž se 

svatoštěpánské odpoledne proměnilo 

v zázrak a obdarování druhých.  

Děkuji.     S.K.

Svatoštěpánské koledování 26. 12. 2017 v Poniklé 
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    Jsme jedni z rodičů, kteří doprovázeli své dítko, které vystupovalo v 
Ponikelským kostelem ve svátek sv. Štěpána. Chtěli bychom touto cestou 
poděkovat účinkujícím i Svatce Kučerové za uspořádání opravdu příjemné 
a velmi povedené akce ,,Svatoštěpánského koledování“. 
     Pohled na lavice kostela zaplněné až do posledních řad rodiči, prarodiči, 
pobíhajícími dětmi i mladými páry se svými ratolestmi v kočárku, nás 
překvapil. Všichni sledovali pohádku o strastiplné cestě Josefa s Marií do 
Betléma a program, sestavený z nádherných vánočních koled. Hudební 
doprovod byl pod taktovkou p. Magdy Jarošové, která dokázala rozezpívat 
všechny přítomné.  Vše bylo jako stvořené pro krásné sváteční odpoledne.  
    Celý program a atmosféra v malém kostelíku na nás mimořádně 
zapůsobili. Také p. Kvapil měl pro každého příchozího čas na pár osobních 
milých slov. To nás i ostatní rodiče velmi potěšilo.  Všichni jsme odjížděli 
domů s plným uzlíkem nádherných zážitků. 

Srdečné díky …….. Ať všechny životem provází Boží požehnání.  
                                                                                                                     
Chmelíkovi 

 

 

 

 

 

 

"... tak teď už mě může zachránit jen váš Svatojakubský sbor!" povzdechl si náš 

pan starosta. Zbystřila jsem. Co se stalo? Inu - za deset dní se má v Poniklé 

rozsvěcovat vánoční strom a vypadl jeden z důležitých bodů programu s názvem 

" Čas radosti veselosti ".  Včera mu odřekli už v pořadí druzí zpěváci...Tak to byla 

výzva! Ale protože základním předpokladem členství ve Svatojakubském sboru je 

dobrá vůle, na dvou zkouškách a generálce na faře při oslavě nového liturgického 

roku jsme nacvičili pásmo koled.  

 

Kterak Svatojakubský sbor zachraňoval 

ponikelského starostu 

Koledování v Ponikelským kostele 
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     V sobotu 9.prosince bylo v základní škole v Poniklé, kde se konala většina 

doprovodného programu, pěkně živo. Z venku voněly klobásy a svařák, uvnitř 

právě probíhala přednáška o krkonošském hubníku s ochutnávkou jeho slané i 

sladké varianty. Po ní přítomné publikum  ochotně vyměnilo lahodné kousky 

hubníku za namnožené texty koled a všichni jsme se s chutí pustili do společného 

zpívání. Skončili jsme tak akorát, abychom mohli vyjít ven a sledovat tradiční 

ponikelský živý betlém s následným slavnostním rozsvícením vánočního stromku. 

  A tak děkuji lidem dobré vůle - Katce, Lídě s vnukem Martínkem, Elišce, Renatce 

a Aničce. Za Čas radosti a veselosti ... a taky za záchranu pana starosty :-) 

Za Svatojakubský sbor                                                                            Magda Jarošová 

 

 

  

 Když na podzim dozrála jablíčka, začali jsme se každých čtrnáct dní scházet v 

sobotu dopoledne na jablonecké faře. Je nás zatím devět - Majdalenka, Adámek, 

Co se šustlo na Minispolču 
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Áňa, Jenda, Anička, Míša, Lukáš, Anetka a Barča. K tomu pár ochotných maminek 

a Ivo.  

   Učíme se, jak být dobrými kamarády, trochu zpíváme, trochu si povídáme o 

patronech našich "domácích" kostelů a o životě svatých, trochu si hrajeme ...  

A taky nám tam škodí Ftefan - to je ten pejsek z reklamy na Kofolu. Někde nám 

Fofolu schová a my ji musíme hledat. Je to rošťák, ale máme ho rádi - vždycky po 

sobě nechá nějaké stopy, podle kterých Fofolu najdeme. 

 

 
 

  Postupně jsme společně v podzimním čase nacvičili adventní pásmo s názvem " 

Proč byli u jesliček volek s oslíkem". Pozvali nás s ním do Vysokého na slavnostní 

otevření výstavy betlémů, zahráli jsme ji v Pilišťatech při rozsvěcování vánočního 

stromu, v harrachovském kostele na adventním koncertě pro Bharatha i 

harrachovským seniorům na jejich Mikulášském setkání v hotelu Sklář. 
 

Teď začínáme zkoušet další pohádku - jakou? To se dozvíte na oslavě Dne matek 

v neděli 13. května v 18h. v harrachovském kostele sv. Václava. 
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Za všechny Minispolčáky                                                                 Magda Jarošová 

 

 

V časopise týdeník Rozhlas z ledna 2018 mně zaujal článek, o který bych se s 
Vámi chtěla podělit. 
A sice o Mahatma Gándhím. 
M.G.  patřil k nejvýznamnějším, uznávaným a váženým indickým myslitelům a 
politikům. Narodil se v říjnu 1869 a 30. ledna 1948 byl, ve věku 78 let, zavražděn 
protimuslimským fanatikem. Připomínáme si tedy 70. výročí jeho smrti. 

Byl známý svým neúnavným bojem za svobodu Indie, která byla britskou kolonií 
– ale jedině formou občanské neposlušnosti bez násilí, formou nenásilné 

Co mě zaujalo … 
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vzpoury. Užívání násilí jako politiský prostředek zcela odmítal, protože byl 
přesvědčen, že jedině nenásilí a láska prospívá oběma stranám. Hlásal též 
náboženskou snášenlivost. 
 

Vidíme, že i v dnešní společnosti stále přetrvává těchto jeho 7 sociálních hříchů. 
 

1. politika bez zásad 
2. hospodářství bez morálky 
3. blahobyt bez práce 
4. výchova bez charaktru 
5. věda bez lidskosti 
6. požitek bez svědomí 
7. věrovyznání bez oběti 
 
Jméno MAHATMA obdržel Gándhí jako přezdívku od indického básníka 
Rabíndranáth Thákura a značí „Velký duch“. Tento  „Velký duch“ svým životem  
 a svými myšlenkami inspiroval miliony lidí po celém světě. 

Olga N. 
 
 
 
 

Tříkrálové koledování …. 
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TTřřííkkrráálloovváá  ssbbíírrkkaa  22001188  
vv  JJiilleemmnniiccii  aa  vv  ookkoollnníícchh  oobbccíícchh  

VVýýnnooss  zzee  ssbbíírrkkyy  cceellkkeemm::  
339900..880077,,--  KKčč  

  

OBEC POČET 
SKUPINEK 

VÝNOS  

Jilemnice 21 135.667,- Kč 

Poniklá 9 36.743,- Kč 

Jablonec n.Jiz. 7 35.701,- Kč 

Víchová n.Jiz. 3 29.584,- Kč 

Benecko 5 29.018,- Kč 

Mříčná 2 14.208,- Kč 

Rokytnice n.Jiz. 6 22.527,- Kč 

Horní Branná 4   40.438,- Kč 

Harrachov 4 13.791,- Kč 

Košťálov, Kundratice 3 12.872,- Kč 

Peřimov 2 9.302,- Kč 

Vítkovice 1 2.881,- Kč 

Jestřabí 1 8.075,- Kč 

 

DĚKUJEME  ZA  ŠTĚDROST  I  ZA  DŮVĚRU !!! 
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   Že jste o něčem takovém, milé 

sestry v Kristu, ještě neslyšely? Ani se 

vám nedivím! Není to totiž akce 

iniciovaná katoličkami, nýbrž ženami 

z jilemnic- kého sboru Českobratrské 

církve evangelické pod vedením jejich 

kurátorky Pavly Zemánkové. Já jsem 

se o akci dozvěděla před půl rokem 

díky svému kmotřenci z Církve 

československé husitské, který se 

podobných setkávání mužů účastní již 

delší dobu a považuje je pro svůj 

duchovní život za velmi plodná.  

Schůzky žen se konají pravidelně na 

evangelické faře v Jilemnici (pod 

autobusovým nádražím) vždy poslední 

středu v měsíci od 19 hodin a 

východiskem diskusí nad šálkem 

bylinkového nebo ovocného čaje jsou 

osudy biblických žen. Začínáme 

četbou příslušné pasáže z Písma 

svatého a Pavla Zemánková  nám  

v této souvislosti zprostředkuje i 

názory Milana Balabána z knihy 

Jímavé portréty biblických žen (Kalich 

2009): my ostatní, zástupkyně církví 

bratrské,  římskokatolické  a evange- 

lické, pak buď s těmito názory 

souhlasíme, nebo se snažíme přijít se  

svým vlastním viděním a hodnocením 

dané postavy. Nejde nám přitom jen o 

pochopení dějů a postojů hrdinek 

z dob před několika tisíci lety, ale 

snažíme se nalézt, co nám mohou říci 

k našemu vlastnímu životu, 

rozhodování, konání, jak mohou 

ovlivnit náš vztah k manželovi, dětem, 

rodičům, jiným bližním… Takto jsme 

v posledních měsících věnovaly např. 

pozornost Abigajil  (1. Samuelova, 

kap. 25) nebo Mojžíšově sestře 

Mirjam (Exodus 2,1 -10; 15,1 -20; 

Numeri  12,1 – 16), na posledním 

setkání jsme pak dlouze diskutovaly o 

životních osudech a postojích 

Jákobovy milované ženy Ráchel a její 

sestry Leji, která svému muži, ač 

neoblíbená, porodila šest synů a 

jednu dceru. Při srovnávání činů, 

postojů a hodnot, vyznávaných  

starozákonními  hrdiny, jsme se 

dostaly samozřejmě i k úvahám o 

životních hodnotách nás,  současných 

Evropanů a Evropanek, a musím říci, 

že jsme v tu chvíli optimismem zrovna 

nehýřily. My křesťané však věříme, že 

Bůh bude mít v našich životech přece 

jen vždy poslední slovo, a tak nás i 

nadále mohou životem provázet tři 

Božské ctnosti – víra, naděje a láska. 

S tímto jsme se také po dvouhodin- 

novém setkání loučily…  

Ekumenická setkávání žen 
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Pokud byste se, milé čtenářky Našeho 

života, chtěly k našim pravidelným 

schůzkám přidat, budete srdečně 

vítány!  Akci lze zvládnout i veřejnou 

dopravou: do Jilemnice vlakem 

s odjezdem z Jablonce nad Jizerou 

v 18.15, zpět autobusem, který odjíždí 

z jilemnického autobusového nádraží 

do Rokytnice nad Jizerou ve 21.10.  

Marie Šírová   

 

 

   

  
 Myslím, že poutní místo Lurdy není třeba připomínat ani nevěřícím, natož tak 

věřícím lidem.  

Kdo z nás však věděl, že 5.9. - 12.9.2017 Moraváci vypravili mimořádný český 

vlak do Lurd u příležitosti 110. výročí druhé české vlakové pouti konané v roce 

1907? Této pouti se účastnilo 451 poutníků spolu s olomoucký arcibiskupem 

Janem Graubnerem. A věděl někdo, že se této pouti zúčastnila i paní Anežka 

Novotná z Rokytnice??? Tak a teď už to víte.  

 

Naše farnosti a Lurdy 
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Jedním z bodů programu byla i děkovná mše sv. u příležitosti 110. výročí 

vysvěcení naší národní kaple v Růžencové Bazilice 

S úžasem, obdivem a vděčností děkujeme, paní Novotná, za Vás a Vaše modlitby 

za nás….                                      b. Ivo 

                                                                                                                                           

 

 

Náš život, občasník farností Jablonce nad Jizerou, Rokytnice nad Jizerou, 

Poniklé a Harrachova.    

 Náklad činí 150 výtisků.  Cena 15,- Kč. 
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